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Mgr. Martin Ondrej předkládá k obhajobě svoji disertační prac1 s názvem 
„Radiosensitization of cancer cells: phosphoproteomic analysis". Tato práce je vypracována 
v anglickém jazyce a blíží se tak dnešním standardům uznávaných univerzit nejen v ČR ale i 
v zahraničí. 

Rakovina plic (a především nemalobuněčný karcinom plic) je celosvětově hlavní 
příčinou úmrtí souvisejících s nádorovými onemocněními. Nejčastější léčebnou metodou je 
dnes radioterapie, ovšem radiorezistence přispívá k častým relapsům. Proto si Mgr. Ondrej ve 
své práci vybral studium využití vhodných látek zvyšujících účinek ionizujícího záření. 

Svojí povahou spadá tato práce do oblasti základního výzkumu, ale z hlediska 
společenské relevance a dopadu získaných výsledků se jedná o práci s přesahem do výzkumu 
aplikovaného. Je to zejména v oblasti protinádorové terapie, jelikož práce přispívá k objasnění 
mechanismů radioresistence nádorových buněk, která je překonávána pomocí modulace 
autofagie specifickým nízkomolekulárním inhibitorem, Lys05. Pomocí moderního přístupu 
fosfoproteomické analýzy mapuje fosfoproteiny a příslušné signální dráhy zapojené do 
odpovědi ozářených buněk za účelem radiosensitizace. 

Z pozice školitele mohu konstatovat, že bylo velice potěšující sledovat, jak se Mgr. 
Ondrej v průběhu studia profiloval jako samostatný vědecká pracovnice se zájmem o danou 
problematiku a systematickým a aktivním přístupem. Náš kontakt byl každodenní a mohu tak 
potvrdit, že vyzrál v nezávislého výzkumného pracovníka schopného samostatného řešení 
vědeckých problémů, a co pokládám za velmi důležité, zakončených patřičně kvalitními 
publikačními výstupy. Všechny publikace, o které se disertační práce Mgr. Ondreje opírají, 
byly publikovány v renomovaných časopisech. Článek z r. 2016 v prestižním Radiotherapy 
and Oncology byl v daném roce vyhodnocen mezi I O nejlepšími pracemi na celé Univerzitě 
obrany, za prestižní pokládám též spoluautorství na nových guidelines pro výzkum 
autophagie v časopise Autophagy s vysokým impaktním faktorem I 1,059. 

Předkládaná disertační práce plně odpovídá zadání a zákonným normám a její 
obhajobu z pozice školitele d o p o  r u č u j i. 

V Hradci Králové 30. června 2020 


